



Založeno roku 1895

NEBÍLOVSKÝ HASIČÁK



1. číslo hasičského zpravodaje
leden 2015

O co jde, aneb co tímhle plátkem sledujeme...

Rádi bychom tímto způsobem informovali naše spoluobčany o tom, co se děje u nás ve sboru. Jsou lidé, kterým je to jedno, ale pro ty ostatní, které zajímá naše činnost, úspěchy či neúspěchy nebo chystané akce – tak právě pro ty je tady NEBÍLOVSKÝ HASIČÁK!

Něco málo o našem startu (stručný popis roku 2013)

Takže po tom co nás vyprovokoval p. Zajíček, jsme se rozhodli to tady trochu oživit. Není zde místo pro dlouhé slohové práce (rozsáhlejší shrnutí si můžete přečíst na našem webu), takže jen fakta a čísla. Nelze říci, že jsme začínali od nuly. V našem případě to bylo od -10. Tuna papírů, nedokončená rekonstrukce HZ, pasivní členská základna a spousta dalších problémů – s tím vším jsme se museli na začátku potýkat.

Více na straně 2...

Rozdíl mezi SDH a JSDH

Názvy jsou téměř shodné, proto není divu, že většina lidí nevidí rozdíl. Ale právě jedno písmeno a to písmeno „J“ před SDH, tedy JSDH, rozděluje tyto subjekty, a to zásadně.

Více na straně 3...

Historie sboru

V této rubrice bychom chtěli postupně popisovat historii našeho sboru od jeho založení až po dnešní dobu.

Úvod

Dva veliké požáry změnilly charakter obce. Roku 1810 v noci ze soboty na neděli před Havelským posvícením vznikl oheň u Martina Bendy č.p. 11, otce pozdějšího rychtáře, v noci ve 23 hodin. Všichni spali a shořelo celé stavení a hospodářské nářadí. Lidé si stěží zachránili život. Vyhořelo celkem 11 čísel. Další požár vznikl v r. 1811 v č.p. 25 u Kovářů od prohořelého trámu v kuchyni. Shořelo celé stavení a oheň se přenesl na další čtyři čísla.

Více na straně 2...

Naše cesta za „Stráčou“

Na úvod bych objasnil, co to vlastně Stráča je. Je to upravená požární stříkačka na závodní stroj s motorem o obsahu 1800 ccm, který dostal jméno podle toho, že barevné schéma se skládá z pěti barev dle erbu obce Nebílovy. Důvod, proč jsme Stráču nechali upravit, byl jednoduchý. Po složení nového výboru na začátku roku 2013 jsme začali i s požárním sportem kvůli tomu, že požárním sportem se stmelí parta, dá se tak reprezentovat obec, i sbor jako takový a členové družstva se tak odreagují od veškerého tlaku dnešní doby. V roce 2013 jsme soutěžili s pracovním strojem, ale ten bohužel nestačil, neboť ostatní týmy už závodní stroje mají a my jsme si připadali, že nejezdíme soutěžit, ale zúčastnit se. To se nám nelíbilo, a proto jsme začali shánět peníze. Nějaké se nám povedlo sehnat od sponzorů, získali jsme také příspěvek od OÚ Nebílovy, velkou část jsme odpracovali na brigádách a zbytek dodali z naší pokladny. Celkově bylo zapotřebí sehnat 85 000Kč. Úpravu stroje provedl pan Mergl z Nového Sedliště. V září roku 2013 jsme starý stroj, který nebyl využíván odvezli k úpravě a 10. ledna jej přivezli zpět kompletně připravený bojovat s konkurencí, které jsme se nemohli rovnat, ač jsme kolikrát předvedli velmi slušný výkon, ale bohužel požární sport není jenom o lidech. Tak skončila cesta za Stráčou.

Tímto článkem děkuji všem, kteří se na Stráče finančně podíleli.

Něco málo o našem startu (stručný popis roku 2013)

...pokračování z titulní strany

A nyní již důležité události, které nás potkaly v našem nultém roce:

- složení nového výboru (*na konci roku 2012 zvolen nový výbor*)
- sestavení soutěžního družstva
- nákup vybavení pro požární sport (*zakoupení savic, rozdělovače, proudnic a dalšího vybavení*)
- dokončení rekonstrukce klubovny v HZ
- start na poli požárního sportu (*účast v lize 9. okrsku i soutěžích pořádaných okolními sbory*)
- práce pro obec (*vyřezávka křovin, údržba koupaliště, ...*)
- úprava stříkačky na závodní stroj (*po našetření dostatku peněz jsme si nechali upravit naši druhou stříkačku*)

Je toho opravdu mnoho, takže kdo má zájem doporučuji přečíst si článek „Ohlédnutí za rokem 2013“ na našem webu. Na závěr jedna zajímavost, tou je počet odpracovaných hodin. V roce 2013 naši aktivní členové odpracovali celkem **1022** hodin.

Historie sboru

Nejinak tomu bylo i 4.ledna 1895, kdy vypukl oheň u Josefa Fremra. Té zimy napadlo mnoho sněhu, takže spojení s jinými obcemi skoro nebylo. Také 4.1. padal sníh tak moc, že z Prusin nebylo vidět oheň, který vznikl ve 12 v poledne. Lidé se seběhli na místo požáru, ale protože nebylo hasičské nářadí, tak pouze přihlíželi a celé stavení shořelo. Všeobecně bylo známo, že kdyby se toto stalo v létě, tak by se nezachránily ani vedlejší budovy. Proto se usnesl obecní výbor, který v té době pronajal honitbu hraběti Waldsteinovi, že za příjem z honitby zakoupí hasičskou stříkačku se dvěma žebříky v ceně 900 zlatých. Po tomto se 28. února usneslo zřízení hasičského sboru, kde se sešli téhož dne občané z Nebílov a okolí a přihlásili se do sboru. Druhý důvod zřízení sboru byl, že obec se nalézá v kotlině a není možno očekávat pomoc z obcí, kde je hasičský sbor již zřízen, protože požár není vidět. Třetí důvod byl, že nejbližší sousední obce, sbory ani hasičské nářadí nemají, a proto nemohou ani v případě požáru Nebílovům pomoci. Obec je odkázána takřka sama na sebe, a proto se o zřízení hasičského sboru musela postarat, aby mohla před požárem chránit nejen sebe, ale i okolní obce. Stanovy byly napsány podle vzoru stanov hasičského sboru ve Štáhlavech a schváleny byly dne 13. dubna 1895. První valná hromada dobrovolného hasičského sboru v Nebílovech byla 16. května 1895 ve 4 hodiny odpoledne.

Pokračování v dalším čísle...

Rekonstrukce hasičárny

V roce 2012 získala obec Nebílovy dotaci na rekonstrukci hasičské zbrojnice.

Náš sbor zajistil demoliční práce, vybourali jsme příčky a podlahu v klubovně. Z dotace se financovala nová střecha, instalace v horním patře, zateplení krovu, sádkokartony a nová podlaha.

V roce 2013 jsme svépomocí zhotovili, zárubně na schodiště a půdu, část omítek v klubovně, lino v klubovně, nové instalace a omítky ve vstupní hale a technické místnosti, připojili hasičárnu na inženýrské sítě, natřeli schodiště a nově zrekonstruované prostory vymalovali.

V roce 2014, jsme dodělali obklady v koupelně a za kuchyňskou linkou v klubovně, zrekonstruovali jsme garáž, kde byla zhotovena nová elektroinstalace, zesílen překlad nad vraty, zajištěna cirkulace vzduchu otvory ve vratech a zadní stěně, nové omítky stěn a stropu, malba a nová podlaha.

Na rekonstrukci se podíleli: Zbyněk Šebek, Marek Štěpán, Jakub Komorous, Vladislav Matoušek, Michal Albl, Bohumil Kačena, Luboš Zelený, Martin Paleček, Jan Kučera starší, Zbyněk Myslivec, Pavel Topinka a Aleš Záborec.

Celkem bylo odpracováno **1101,5** hodiny.



Rozdíl mezi SDH a JSDH

...pokračování z titulní strany

Nebudu se zde ohánět paragrafy a zákony, které stejně nikomu nic neřeknou. Pokusím se nějak srozumitelně vysvětlit rozdíl mezi těmito dvěma subjekty.

Pokud by ale přece jen někoho zajímaly předpisy tak JSDH se řídí zákonem 133/85 Sb. ve znění pozdějších předpisů, tedy zákonem „O požární ochraně“. Z tohoto zákona tedy vyplývá, že obec musí mít zřízenou jednotku požární ochrany, případně si ji musí najmout.

JSDH - Jednotka sboru dobrovolných hasičů obce - je zřízena obcí

Zjednodušeně řečeno: Jednotka požární ochrany, jejíž členové se účastní zásahů, podstupují každoročně speciální školení, a jsou podrobeni lékařským prohlídkám.

V čele této složky je velitel jednotky, který je zodpovědný ze své funkce starostovi obce. Tato složka je zcela závislá na rozpočtu obce a veškerá technika, výstroj a výzbroj pořízená pro činnost této jednotky JE MAJETKEM OBCE!

Spolupráce SDH a JSDH

Ve většině případů probíhá mezi těmito subjekty tak těsná spolupráce, že oba spojuje v jeden celek. Většina členů SDH je zároveň zařazena i v JSDH. Nutno poznamenat, že členství v jednom subjektu není podmíněno členstvím v subjektu druhém.

Příběh žraloka

Protože naše Avia postupně stárne (letos oslavila 37 let), začíná mít problémy s technickou kontrolou. Opravy vozidla jsou stále častější a jeho údržba se stává nevýhodnou. Výbor začal tedy v průběhu roku 2014 jednat se zastupitelstvem obce o pořízení jiného dopravního prostředku. Po dlouhých diskuzích, jak na obecním úřadě, tak i na výborových schůzích, padla volba na dovoz staršího hasičského automobilu ze zahraničí. Na internetu jsme našli firmu Dobráci s.r.o., která tyto koupě pro dobrovolné hasiče zprostředkovává. Jelikož jsme byli silně omezeni velikostí garáže, jedním z hlavních kritérií byly rozměry auta. Nakonec bylo vybráno Volvo FL6, které dostalo přezdívkou „žralok“. Firma Dobráci s.r.o. jej dovezla z Holandska do Havlíčkova Brodu, kde má firma svoji dílnu. Ještě před předáním auta byly vyměněny provozní kapaliny, upraven lak podle naší vyhlášky a auto bylo opatřeno nápisem SDH Nebílovy a znakem naší obce. Dne 7. října ho strojníci Jakub Komorous a Bohumil Kačena v doprovodu starosty Luboše Zeleného přivezli do naší garáže. Do auta bude ještě zapotřebí namontovat spousta držáků (například na savce, hadice, mašinu nebo centrálu) a odmontovat držáky dýchacích přístrojů, na jejichž místo kterých přijdou klasické sedačky. „Žralok“ by měl plně nahradit naši Avii na začátku roku 2015.



Nadcházející akce



Dne 28.2. 2015 se bude konat v hostinci U Bendů HASIČSKÝ BÁL. Akce začíná ve 20:00. K poslechu a tanci hraje hudební duo Kyseliny Plzeň. Tímto způsobem Vás zveme.

Vstupné: 100 Kč

Další číslo HASIČÁKU

Pozorný čtenář si jistě všiml, že nikde není zmíněno, jak často bude HASIČÁK vycházet. Tuto informaci bohužel uvést nemůžeme, protože to neví ani nikdo z tvůrců. Zůstaneme u varianty „občasníku“, takže další číslo vyjde, až budou podklady, čas a chuť vytvořit něco nového. ☺

Kdo má tohle na svědomí?

Na tvorbě tohoto plátku se podíleli: Zbyněk Šebek, Vladislav Matoušek, Zbyněk Myslivec, Jakub Komorous a Kateřina Komorousová.

Kontakty

mail: info@sdhnebilovy.cz

web: www.sdhnebilovy.cz

Soutěžní příloha

Závodní sezona mužů

Naší první soutěží v roce 2014 byl tak zvaný "IceCUP", který se konal 18.1. v Dolním Hradišti. Je to docela vyhlášená soutěž, a tak nebylo divu, že se zúčastnilo 27 soutěžních týmů. Jelikož jsme testovali nově upravený stroj jménem Stráča, obsadili jsme 19. místo. Po dlouhém čekání jsme 9.5. vyrazili na noční soutěž do Toužimi, kde nás překvapilo, že po dvoukolovém bojování jsme získali pohár za první místo a putovní štít města Toužim z 8 týmů. Hned druhý den v sobotu 10.5. jsme se zúčastnili soutěže k 85. výročí založení sboru v Želčanech. Bylo tam celkem 10 sborů. Soutěž se skládala ze štafety, na které jsme obdrželi poslední 10. místo a z požárního útoku, kde nám časomíra ukázala 2. nejrychlejší čas. Po celkovém vyhodnocení jsme si domů odvezli 6. příčku. Za týden dne 17.5. nás čekala další soutěž v Nezabaveticích. Vzhledem ke změně a míchání sestavy, z důvodu nekompletního družstva jsme skončili 8. z 10 týmů. Po více než měsíční pauze jsme vyrazili 21.6. do Štáhlavic, kde se konaly 2 samostatné soutěže. V hlavní soutěži se nám nedařilo, tudíž na nás zbyla 13. příčka ze 14. Druhá soutěž byla dobrovolná, ale zúčastnilo se také 14 sborů a spočívala v tom, že kromě strojíka si zbytek týmu vylosoval pozici, kterou poběží. Doběhli jsme až 9. Psalo se datum 5.7. a v seznamu soutěží jsme našli další bojové pole – Letiny. Účast byla nejmenší, kterou jsme kdy viděli (účastnily se jen 4 sbory), ale ukázalo se, že štěstí stálo při nás. Domů jsme si přivezli pohár



O pohár starosty obce Strážovice – horní řada zleva: Vladislav Matoušek, Zbyněk Šebek, Marek Štěpán, Jakub Komorous prostřední řada zleva: Bohumil Kačena, Zbyněk Myslivec a ležící Aleš Záborec

za 1. místo a velký putovní pohár v dřevěné bedně, na které jsou štítky s vítěznými sbory jednotlivých ročníků. O týden později tj. 12.7. se konalo okrskové kolo v požárním sportu v Nezabaveticích. Soutěž se skládala ze štafety 4x100m a útoku. Vybojovali jsme 4. místo z 8 zúčastněných. Za týden 19.7. nás čekalo klání ve Střížovicích. Na začátku soutěže nikdo netušil, že při přebírání cen obdržíme pohár za 1. místo a velký putovní pohár. Pro nás to byl zatím největší úspěch, protože za námi bylo 14 sborů. V nedalekém Štěnovickém Boru pořádali 9.8. Západočeskou hasičskou ligu. Konkurence byla velmi vysoká a neměli jsme kompletní tým, tudíž jsme obsadili 19. místo z 27 týmů. Další akcí pro nás byl výlet do Tymákova dne 23.8., kde jsme se umístili na 5. příčce z 12. Týden na to - 30.8. - jsme zavítali do Dolců, kde byla dráha mírně do kopce a doběhli si pro 4. místo z 10 sborů. V Dolcích pro nás den nekončil, přešli jsme do Žákavě na nočky, kde byla netradiční soutěž se zpestřeným startem. Soutěžící museli po výstřelu nejprve na hlavu nasadit škopek a na tělo pásek a poté, co byli všichni vystrojeni mohli vyběhnout k základně. Ač jsme zjistili, že se neumíme rychle vystrojovat, na časomíře svítil 5. nejrychlejší čas z 21 týmů. Další víkend byl velmi pestrý, čekaly nás 2 soutěže. Jedna byla v sobotu 6.9. v Plzeňském Prazdroji, kde jsme vybojovali krásné 5. místo z 19 sborů. A druhá byla 7.9. v Losině. Bohužel štěstí jsme asi nechali v Prazdroji, tak na nás zůstala poslední 13. příčka. 13.9. jsme bojovali opět na dvou polích. Přes den ve Štáhlavech, odkud jsme přivezli 3. místo ze 14 soutěžících a večer ve Štěnovicích, kde za absolutní tmy a nepetržitého deště se nám povedlo obsadit pouze 13. příčku z 15 týmů. Dalším výletem 20.9. byla Lhůta. Po příjezdu jsme se nestačili divit, do jakého kopce se nechá soutěžit. Doběhli jsme pro druhé místo z 8 sborů. Poslední soutěž pro nás byla v Nezabaveticích. Konkurence byla opět vysoká, neboť se zúčastnilo mnoho týmů ze západočeské hasičské ligy. Z 20 sborů jsme vybojovali 5. místo, za které jsme se vůbec nemuseli stydět. Tímto naše soutěžní sezona roku 2014 končí. Ještě bych doplnil, že 10 soutěží z výše psaného článku patřilo do ligy 9. okrsku, kde jsme se celkem umístili 5., do plného počtu kol ligy nám chyběla 1. soutěž.

Ženské družstvo po 30-ti letech

Družstvo dorostenek v Nebřlovech existovalo do roku 1979. O několik let později se ještě jednou sešlo družstvo žen, ale od té doby se ženy znovu poskládat nepodařilo. Změna přišla až začátkem roku 2014, kdy se povedlo najít několik děvčat, které by o požární sport měly zájem.

Nejdříve jsme se tedy sešly v hasičské klubovně s družstvem mužů, abychom se dozvěděly do čeho se to vlastně „hrneme“. Následovaly první tréninky, se kterými byl ale trochu problém. Na běžecké dráze se ještě ani nezačalo pracovat a venkovní teploty nebyly zrovna příznivé. Začaly jsme se tedy scházet v hale nebřlovského sadu. Zde jsme si určily své role a většina z nás se seznámila s pro nás dosud neznámým náčiním jako hadice, rozdělovač, proudnice, koš atd.

Když se trochu oteplilo, přesunuly jsme naše tréninky ven. Poprvé jsme si tak zkusily celý požární útok, nejprve na sucho a později i s vodou.

Protože ale opravdu nebylo kde trénovat, tréninků nebylo mnoho a navíc byly velmi nepravidelné. Přesto jsme však sebraly odvalu a zúčastnily se několika závodů.

Zpočátku se nám moc nedařilo a byly jsme rády, když jsme útok přežily, ale nakonec se na nás usmálo štěstí a ze závodů ve Štáhlavech jsme si přivezly 3.místo, které je prozatím naším největším úspěchem.

Doufáme, že v příštím roce se nám povede lépe.



Prazdroj CUP – zleva: Olga Rottová, Monika Kvíderová, Michaela Krausová, Jovita Presslová, Michala Opitzová, Kateřina Komorousová, Anna Plachá

Šumavská liga v disciplínách TFA

Podzim roku 2013 přinesl další disciplínu, které se v následujícím roce naši hasiči zúčastní. Bylo tomu tak na popud Jakuba Komorouse, který přemluvil Zbyňka Myslivece a spolu tak utvořili dvoučlenný tým. Vraťme se zpět k názvu TFA a objasníme si, co tato zkratka znamená. Jde o zkratku anglických slov **Toughest Firefighter Alive – Nejtvrďší hasič přežije**. Soutěžící plní vytrvalostní a silové disciplíny, které se sice závod od závodu liší, ale základem jsou následující úkoly: **roztažení hadic, hammerbox, motání hadic, přenášení kanystrů, transport figuríny, překonání bariéry...** To vše na jediný zátah bez pauzy. Navíc v plné zbroji. To znamená, že soutěžící musí mít kompletní třívrstvý zásahový oděv, zásahovou obuv, rukavice, přilbu a dýchací přístroj (neaktivní, slouží pouze jako zátěž).

Prvním závodem ligy byl Výstup na Domažlickou věž, kde soutěžící musí co nejrychleji zdolat 194

nepravidelných dřevěných schodů ve dvanácti patrech kamenné věže kostela na náměstí v Domažlicích. Aby cesta na vrchol nebyla moc jednoduchá, nese závodník na zádech dýchací přístroj Saturn S7 a v ruce hadici C52 stočenou do kotouče. V kategorii do 30 let, která čítala celkem 68 závodníků se Zbyněk Myslivec umístil na krásném 3. místě s časem 88,266 s, Jakub Komorous se pak s časem 121,466 s umístil na 43. místě. Následující závod byl již tvořen klasickou silovou disciplínou a odehrál se ve Spůli. Jakub jel sám, protože Zbyněk se zotavoval z úrazu. Skončil na 20. místě z 29 závodníků.

Poslední závod, kterého se tato dvojka zúčastnila se konal 5.7. v Plánici. Přes veškeré snahy Zbyněk kvůli problému s ramenem závod nedokončil a Jakub obdržel penalizaci za neprokonání bariéry, a proto skončil předposlední. První ročník neskončil oslnivým umístěním, ale pánové se nevzdávají a usilovně se připravují na sezónu 2015.

